
平成 27年度 江南市国民健康保険運営協議会 会議録 

 

 

 

● 日 時 平成２８年２月１８日（木） 午後３時～午後４時４０分 

● 場 所 江南市役所 防災センター３階 救護室 

● 出席者 出席委員１０名 

       被保険者代表       古田嘉且  大竹典子  西川よし子  原朋子      

療養取扱機関代表     細野和久  坪内晴雄 

 公益代表          石川明二  瀧耕造   服部正三郎 

       被用者保険等保険者代表   中村美葉子 

 

欠席委員３名         

       療養取扱機関代表     渡部敬俊  大平誠 

       公益代表         前田信子 

 

● 傍聴者数 ０人 

● 議 題 １  国民健康保険税の課税限度額の引き上げについて（諮問） 

２ 低所得者世帯に対する軽減措置の拡大について 

３ その他の報告事項 

    （１）データヘルス計画について 

    （２）その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■議事 

 

会長あいさつ 

 

副市長あいさつ 

 

市長（副市長代理）  

から会長へ諮問 
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「江南市国民健康保険税の課税限度額の改正について」 

 

 

 

 

【議題１】 

ただいま諮問をいただきました、「江南市国民健康保険税の課税限度額の引

き上げについて」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

資料に基づき「江南市国民健康保険税の課税限度額の引き上げについて」

説明 

 

江南市の課税限度額が法定より７万円下回っているとのことですが、いず

れの市町村も非常に国保会計は厳しい状況に置かれています。課税限度額

を法定いっぱいに引き上げないで、江南市として財政的に耐えられるのか、

国保会計を維持することができるのかどうか教えてください。 

 

資料「国民健康保険の状況」の５ページをご覧ください。「９ 国民健康保

険特別会計決算状況」の右側に平成２７年度の決算見込額を載せています。

下から３段目に収支差引残額という欄がありますが、これは２７年度の歳

入と歳出の差を単純に計算した額で、約４億５千万ぐらいはプラスになる

見込みで平成２７年度を終えることができそうです。この４億５千万円を

投入して平成２８年度の予算も組むことができました。平成２８年度まで

は何とか税率を改正することなくやっていける見込みです。決して余裕が

あるとは言えず、厳しい財政状況に変わりはないですが、見込みが立ちま

したので、課税限度額のほうも法律に合わせて４万円の引き上げにとどめ

たいと考えています。 

 

前年度の収支差引残額と比べて２億円ほど減っているということは、単年

度収支では赤字になっているということですか。 
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はい、そういうことです。 

 

収納率についてですが、いただいた資料の「４ 収納率」を見ますと平成

２６年度から平成２７年度については前年対比で収納率が上がっていると

いうことで、きちんと成果として表れていると思うのですが、平成２７年

度の見込の収納率９２．５％という数字は、他の市町村と比べてどうなん

でしょうか。 

 

収納率の見込９２．５％は、現年課税分ということで、今年度お願いした

税額に対しての収納率を載せています。この表の下に「５ 滞納繰越額の

推移」があります。滞納繰越額とはその年に納められなかった分が滞納繰

越分として積み上がってきているもので、平成２３年度は約１９億６千万

円、平成２７年度は約１４億６千万円と推移しています。 

この滞納繰越額によって現年度分の収納率が左右されることもありますの

で、現年度分の収納率の見込９２．５％だけを見て、収納率がいいとか悪

いとか一概には申し上げられないといったところです。 

 

私から補足で質問ですが、滞納繰越額と現年度分の比較ということはでき

ませんか。割合はどうですか。 

 

平成２７年度の決算見込みで申し上げますと、現年度分として歳入が見込

まれるのは２０億１千万円です。一方で滞納繰越額としては１４億６千万

円お願いしているうち、１億８５００万円を歳入として見込んでいます。 

 

いろいろご質問・ご意見あるようですが、このあたりで答申についてまと

めさせていただきたいと思います。 

国民健康保険税の課税限度額につきましては、医療給付費分２万円、後期

高齢者支援金分２万円の計４万円を引き上げるということで、課税限度額

の合計が医療給付費分で５２万円、後期高齢者支援分で１７万円とするこ

とについて、どうでしょうか。ご異議ございませんか。 

金額をあげることがいいということはありませんけれども、これまで説明

があったような状況の中で、現状では認めるということでどうでしょうか。

反対意見はありませんか。 

 

先ほど説明がありましたように、団塊の世代の方がたくさん後期高齢者へ
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移行していくということで、国民健康保険の加入者自体が減少していると

いう状況ですので、致し方ないのかなというのはあります。ただし、いつ

も言いますが、払わないでいる方が、そのうち時効がきて得だという感じ

がでてしまうと、その分をまじめに払っている方が負担するというような

ことを否定できないわけですから、課税限度額の引き上げは致し方ないで

すけれども、収納率をあげる努力をしていただきたい、その点を一言付け

加えさせていただきたいなと思います。 

 

ただ今のご意見をふまえまして、課税限度額の引き上げについて認めると

いうことで、ご異議はございませんか。 

 

異議なし 

 

ありがとうございまいた。 

この課税限度額の問題はいろいろ考え方もありますし、また法定より低い

からいいということも言えません。江南市の場合は今のところ赤字は出し

ておりませんが、積み立てを食っているということは事実です。こういっ

た状況の中で、諮問のありました課税限度額の引き上げについて再度確認

いたします。ご異議はございませんか。 

 

異議なし 

 

ありがとうございました。 

それでは、全員異議なしということですので、そのように答申をいたしま

す。答申の文案等については、私と事務局に一任いただけますでしょうか。 

 

異議なし 

 

ありがとうございました。 

答申につきましては、作成でき次第市長に提出し、各委員の皆様にも後日

「写し」を事務局から郵送いたしますので、よろしくお願いします。 

 

【議題２】  

「低所得者世帯に対する措置の拡大について」を議題とします。この件に

ついては、法定で決まっていることですので、事務局からの説明とご質問

ということになります。それでは事務局より説明をお願いします。 
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資料に基づき「低所得者世帯に対する軽減措置の拡大について」説明 

 

ただいま説明のありました「低所得者世帯に対する軽減措置の拡大につい

て」ご質問はありますか。 

 

（質問無し） 

 

【議題３】 

「その他の報告事項」についてです。データヘルス計画の案がお手元に配

布してあります。これについて事務局より説明をお願いします。 

 

資料に基づき「データヘルス計画について」説明 

 

ただいまデータヘルス計画案について説明していただきました。２年間こ

ういう方向でやりたいということですが、今ここで全てを理解してという

ことは難しいかもしれません。お持ち帰りいただいて、質問やご意見があ

りましたら事務局であります保険年金課のほうへ申し出ていただければい

いのかなと思います。 

いまここで、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

データヘルス計画というものをはじめて見せてもらったのですが、これは

初めて計画するものですか。 

 

平成２５年６月の閣議決定を受けまして、今年１年をかけて策定し、平成

２８年４月からの計画ということで、今回はじめて策定するものです。 

 

以前は健診をやってもやりっぱなしで、全然データをまとめていなかった

んですね。それで時間外にデータをまとめてもらい、保健所で集まる機会

がありましたので少し資料を出しまして、「こんなやりっぱなしで、お金だ

けを使う健診なら無駄だからやめなさい」という話をしたことがあります。

それから１０数年たちましたけれど、やっといいデータが出たと思います。

せっかくいいデータが出たのですから、高血圧で受診していない人がいる

ということがあれば、保健センター等と協力して、やはり個々にダイレク

トメールを送るなどして何とか受診をさせるとか、特定健診を受ける人が

少なければダイレクトメールを送るとか・・・。いいデータが出ています
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会長 

から、これを有効に使ってほしいと思います。 

 

他にございませんか。もしないようでしたら、自宅へ戻られてからでもお

気づきの点など事務局へ申し出ていただければと思います。 

その他、事務局のほうから報告事項はありますか。 

 

「国民健康保険の状況」につきまして、少しお時間をいただいて説明した

いと思います。 

 

資料に基づき「国民健康保険の状況について」説明 

 

ただいま説明のありました「国民健康保険の状況」につきまして、ご質問

はありますか。 

 

（質問無し） 

 

いろいろな案件についてご審議をいただきましてありがとうございまし

た。 

 

 

≪平成27年度 江南市国民健康保険運営協議会 終了≫ 

 

 


